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「物価高騰の影響に伴うアンケート 2024」集計結果について 

 

〈回答者数〉 

３５２名 

 

〈質問項目及び回答〉 

１． 世帯構成について 

 

２． 現在受給している制度をお選びください（あてはまるものすべて） 

 

制度名 回答数

ひとり親家庭等医療費助成 267

児童扶養手当 225

就学援助 172

生活保護 40

合計 704

世帯構成 回答数

男親と子ども家庭 13

女親と子ども家庭 272

両親と子ども家庭 46

祖父母と孫家庭 3

3世代同居家庭 15

その他 3

合計 352

4%

77%

13%

1%

4%

1%

男親と子ども家庭

女親と子ども家庭

両親と子ども家庭

祖父母と孫家庭

3世代同居家庭

その他
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３． 前年（令和５年７月）と現在（令和６年７月）と収入の状況の変化についてお尋ねします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４． 前年（令和５年中）のあなたの世帯の手取り収入（世帯の収入から、税金や社会保険料

の額を差し引いた 後の額）の合計額 は、およそいくらでしたか。 

 

収入 回答数

増えた 40

減った 132

変化はない 180

合計 352

収入 回答数

100万円未満 71

100万円以上200万円未満 113

200万円以上300万円未満 77

300万円以上400万円未満 28

400万円以上500万円未満 9

500万円以上600万円未満 8

600万円以上700万円未満 4

700万円以上800万円未満 1

800万円以上900万円未満 0

900万円以上1000万円未満 0

1000万円以上 1

わからない 40

合計 352
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５．前年（令和５年７月）の就労形態をお答えください。 

 

就労形態 回答数

正規雇用（1社のみ） 115

非正規雇用（フルタイム1社のみ） 34

非正規雇用（パートタイム1社のみ） 89

兼業（2社以上勤務） 24

自営 25

家族従業者 2

無職（休職中） 45

その他 18

合計 352
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６．現在（令和６年７月）の就労形態をお答えください。 

 

 

７．前年（令和５年７月）と現在（令和６年７月）と支出の状況の変化についてお尋ねします。 

 

 

 

 

 

就労形態 回答数

正規雇用（1社のみ） 115

非正規雇用（フルタイム1社のみ） 36

非正規雇用（パートタイム1社のみ） 81

兼業（2社以上勤務） 25

自営 25

家族従業者 2

無職（休職中） 50

その他 18

合計 352

支出 回答数

増えた 266

減った 37

変化はない 49

合計 352
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８．前年（令和５年７月）と現在（令和６年７月）とで、生活が苦しいと感じる度合いについて

変化はありましたか。 

 

度合い 回答数

増えた 319

減った 2

変化はない 31

合計 352
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９．前年（令和５年７月）と現在（令和６年７月）とで、物価高騰下での子育てにおける「スト

レス」や「不安な気持ち」について変化はありましたか。 

 

 

 

 

 

 

10. 物価高騰の影響についてお尋ねします。昨年（令和５年７月）と比較し、現在（令和６年

７月）で、高くなっていると感じているものは何ですか。（複数選択も可） 

 

度合い 回答数

増えた 319

減った 2

変化はない 31

合計 352

項目 回答数

電気料金 271

ガス料金 190

水道料金 126

生鮮食品 301

食品（生鮮食品除く） 336

外食 187

通信費（インターネット、携帯電話料金等） 75

医療費 32

学校に関する教育費（保育料、給食費等含む） 102

学校以外の教育費（塾代等） 89

交通費（ガソリン代） 214

交通費（公共交通機関） 124

住居費（家賃、住宅ローン等） 36

被服費 147

生活用品費 256

保険代（生命保険等） 34

その他 8

合計 2528

・電化製品 

・国民年金 

・国民健康保険 

など 
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１１．夏休みにおける物価高騰の影響についてお尋ねします。夏休み期間の困りごと、不安 

に感じていることは何ですか。（複数選択も可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 50 100 150 200 250 300 350

電気料金

ガス料金

水道料金

生鮮食品

食品（生鮮食品除く）

外食

通信費（インターネット、携帯電話料金等）

医療費

学校に関する教育費（保育料、給食費等含む）

学校以外の教育費（塾代等）

交通費（ガソリン代）

交通費（公共交通機関）

住居費（家賃、住宅ローン等）

被服費

生活用品費

保険代（生命保険等）

その他

項目 回答数

子どもが家にいることでエアコン代など光熱費がかかる 290

給食がないため食費がかかる 239

旅行やアクティビティなどを体験させてあげることができない 254

塾に行かせることができず、夏休み中に学習の遅れが出てしまう 119

特に困りごとや不安はない 6

その他 9

合計 917
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１２．ご自宅のエアコンの設置状況についてお尋ねします。 

 

 

 

 

 

台数 回答数

複数台設置 231

1台設置 117

未設置 4

合計 352
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費がかかる

給食がないため食費がかかる

旅行やアクティビティなどを体験させてあげ

ることができない

塾に行かせることができず、夏休み中に学習

の遅れが出てしまう

特に困りごとや不安はない

その他
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１３．現在、物価高騰の影響を受け、奈良市においてどのような支援が必要と感じています

か。（５つまで選択可） 

 

 

項目 回答数

臨時的な給付金等の現金給付 268

水光熱費等の負担軽減 217

児童手当の月額の増加 200

児童扶養手当の月額の増加 177

フードバンク等での食品の支援拡充 132

塾代等の費用の負担軽減 103

家賃等に対する負担軽減 83

賃上げを実施するための企業への支援 56

学校の学用品等に関する負担軽減 52

学校の給食費に関する負担軽減 49

保護者の就労への支援充実 36

養育費を確保するための支援の充実 29

障害を持つ児童へのサポートの充実 29

子ども食堂など多世代に渡る学校や家庭以外での居場所づくり 22

キャンプ等子どもの交流機会の充実 16

専門家に子育てに関することを気軽にＬＩＮＥ等で相談できる仕組み 7

地域で子育てに関する相談やサポートを受けることができる支援の充実 5

その他 5

専門家に子育てに関することを気軽に相談できる窓口の充実 3

スクールカウンセラー等の相談支援の充実 2

合計 1491



10 

 

１４．奈良市のフードバンク事業について（学校の長期休みの時期のフードパントリー、米配

送等）ご意見があればご記入ください。 

※複数回答があるものはまとめ、整理しています。 

 

●フードパントリー 

 ・職員の方が丁寧に対応してくださり感謝しています 

 ・車を所持できない家庭もあるので、夏場だけもう少し遅い時間まで受け取り許可して

いただけるとありがたいです。 

 ・いつもありがたく頂いています。フードバンクの内容も種類が豊富で助かっています。 

 ・フードパントリーに関しては、利用をしたいとずっと思っておりますが、仕事をしている

となかなか日程が合わず利用できていません。 

 ・子供だけで食べれるレトルト物を増やしてもらえると助かります。 

 ・近くの受け取り場所では平日しかやっていなくて、週末のは遠くて行けない。 

 ・出来れば継続して欲しい 

 ・公共施設に受け取りに行くという事が、日時の調整と、大勢の職員さんに見守られなが

らという恥ずかしさなど、ハードルが高く感じてしまいました。 

 ・夏場は飲み物が沢山いるので、ラーメン等も助かりますが、飲料の量を増やしていただ

けると助かります！ 

 ・小さな子ども向けの絵本やおもちゃ、おやつなどがあれば嬉しいなと思います。 

 ・臨時で募集のあるパンの配布ですが、仕事をしていると平日昼には行けないので応募

自体ができません。賞味期限や人員的に難しいかもしれませんが、平日遅めや日曜だと

応募ができるので助かります。 

 ・たいへんだと思うが直接配送 

 ・特に生理用品が高くなっているので、助かります。雑貨も食器も助かっています。 

 ・子供と一緒に受け取りに行ったのですが、対応もよく気持ちまで救われました。 

 ・もう少し取りに行ける場所も増やしてほしい。 

 ・駅の近くで受け取れるところも増やして欲しい 

 ・子供の身体づくりに必要なタンパク質が摂れる缶詰め等を入れていただけると嬉しい

です。 

 

●米配送 

 ・米を貰ったことがあるが、味の質が悪く調理方法を工夫しても子どもに食べてもらえな

かった。 

 ・お米は配送してくださるので、フルタイムで働いていても、手元に届きやすく、大変助か

っています。 

 ・長期休みの時期は米配送の頻度を増やしてほしい。今、米の値段が１・５倍ぐらいの異
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常な値になっているので。 

 ・お米の配送を毎月にしてほしい。 

 ・成長期のこども達がいる家庭として、とても助かっています。美味しくいただいていま

す。今後も続けていただけるとありがたいです。 

 ・無洗米にしてほしいです。 

 

●その他 

・子供 20歳まで 支援して欲しい。 

・生鮮食料品がほしい 

・冷蔵保存できる食品などが欲しい 

 

１５．物価高騰による影響や市での実施を希望する支援等についてご意見があればご記入

ください。 

●教育・子育て 

 ・もっと障害児でも参加できるイベントを増やしてほしい 

 ・給食費の無料化 

 ・物価高騰のことを考えると、なんでも豊かな体験させてあげたくても難しいのが現状

です。クラシックのコンサート（１００年会館）の無料招待はとてもありがたかったです。 

 ・格安で習い事ができる子ども向けのサービス等ありましたら情報いただきたいです。 

 ・学校の休業日を減らして欲しいです。 

 ・小学校以上の子供への支援を充実してほしい 

 ・夏休みに遊ばせてあげられる支援があればありがたいです。 

 ・学校での預かり期間や時間を増やしてください。 

 ・奈良県は高校が少なく、辺鄙な所にあるので、通学にお金がとてもかかり困っています。 

 ・障害者がいる片親へのサポート 

 ・塾代の補助 

 ・夏休みは普段よりも食費がかかるのでそこを現物の配送サービス等で支援していただ

けると助かります。 

 ・意外に部活動費が馬鹿になりません。 

 ・小学生の放課後預かりの料金を見直してもらえると助かります。 

 

●給付金・補助金 

 ・低所得者向けに公共料金補助 

 ・現金給付をして欲しい 

 ・年収があり、ひとり親の扶養手当てがもらえない状況です。でも、ギリギリの生活です。

基準をもう少し引き上げてもらえませんか？ 
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 ・電子マネーでの支援があれば嬉しいです 

 ・家賃の補助 

 ・ガソリン代の補助(割引券) 

 ・非課税世帯だけの支援はよくありますが、課税世帯は対象外となり、給付金が受け取れ

ない。就学援助世帯も対象にしてほしい 

 ・食品購入支援がほしいです 

 

●施策 

 ・減税して下さい 

 ・賃金をもっとあげて欲しい 

 ・保険料が年々高くなっていってます 

 ・扶養の所得制限緩めて欲しい 

 

●その他 

 ・物価高騰とは関係ないですが、ひとり親に対しての医療費を子供と同様の方法を親も

対象として頂けたら病院に行きやすくなります。 

 ・奈良市に支えていただいていると感じることができています。金銭面でも物資の面で

も、そして、個人とそれら社会資源をつないでくださる現場の職員の方々の丁寧なご対

応にいつも心救われています。優しい対応をしてくださり、心がホッとすることも多い

です。様々な面で支えていただき、本当にありがとうございます。 

 ・日陰や、水遊びのできる公園が欲しいです。夏場、子供たちの行き場に苦労しています。 

 ・シングル家庭でも社員として働ける枠を設け、積極的に採用を考える企業が増えるよ

うな働きかけをしてほしい 


